

МНЕНИЕ



Вадим ДУБИЧЕВ, советник губернатора Свердловской области

Самороспуск Заксобраний: выгода очевидна

Сегодня депутаты областного Законодательного Собрания на совместном заседании областной Думы и Палаты Представителей должны принять решение по двум очень важным вопросам: о самороспуске регионального парламента нынешнего созыва и назначении досрочных выборов депутатов нового состава Заксобраний.

С такой инициативой на прошлой неделе выступила группа депутатов областной Думы, которую поддержали члены комитетов по законодательству и местному самоуправлению обоих палат.

Напомним, что, согласно Уставу Свердловской области, в регионе проводится масштабная реформа законодательной власти. Мы отказались от принципа ротации, когда половина депутатов областной Думы избиралась каждые два года, и отказались от двухпалатной системы в пользу однопалатного Законодательного Собрания. Уральцы всегда отличались решительностью в поступках, если того требовала ситуация.

А ситуация сейчас такова, что самороспуск Законодательного Собрания области является наилучшим вариантом ухода от очень затратного для бюджета переходного периода работы регионального парламента, при котором работать должны не 50 депутатов, как определено Уставом, а 64, поскольку у 14 депутатов срок полномочий ещё не закончился.

Предвидя весьма затратные и сложные особенности переходного периода, депутаты подготовили законопроект, который предполагает самороспуск нынешнего состава Заксобраний и отказ от переходного периода.

4 декабря, когда, предположительно будут назначены выборы, думаю, что сегодня дату выборов депутаты определяют, в Свердловской области будет работать по новым правилам новое, более современное и более эффективное с законодательской точки зрения Законодательное Собрание.

При этом законодотворческая деятельность не будет приостановлена: согласно внесённому в областную Думу законопроекту, роспуск Заксобраний должен произойти 1 декабря, а 4 декабря к работе должен приступить обновлённый областной парламент.

Что касается возражений некоторых депутатов по поводу того, что их полномочия прекращаются досрочно, и они не успевают выполнить свои обязательства перед избирателями, то, уверен, их права, права избирателей здесь не ущемлены: у этих депутатов есть право снова избраться, если они хотят продолжить свою политическую карьеру и завершить задуманное.

А Заксобранье – это коллегиальный орган управления, и, согласно законодательству, он имеет право принимать решение о самороспуске.

Всё происходит в рамках закона, а выгода – политическая, экономическая, социальная – этого решения весьма значительна.

Денег дали – будь здоров...

Высокий уровень развития здравоохранения должны обеспечить региональные программы

Андрей ЯЛОВЕЦ

Владимир Путин на прошлой неделе в Смоленске провёл совещание «О модернизации здравоохранения». Председатель правительства России на примере Центрального федерального округа проанализировал, как реализуются региональные программы модернизации медицинской отрасли.

Участники встречи отметили, что благодаря национальному проекту «Здоровье» удалось решить самые острые проблемы. А сейчас за счёт региональных программ предстоит обеспечить качественно новый уровень развития здравоохранения на территориях России. Такие программы, в том числе в Свердловской области, заработали уже с января 2011 года и стали логичным продолжением усилий государства по улучшению системы охраны здоровья граждан.

Для этого мы сконцентрировали серьёзные ресурсы, – сказал В. Путин. – До 2013 года только из федерального бюджета и Фонда обязательного медицинского страхования в здравоохранение страны дополнительно направляется около триллиона рублей. В том числе на региональные программы будет выделено 460 миллиардов рублей. И ещё почти 490 миллиардов предоставляется в рамках нацпроекта «Здоровье».

Средний Урал на фоне остальных субъектов федерации выглядит достойно. Так, в нашем регионе разработана программа модернизации здравоохранения Свердловской области на 2011-2012 годы, на которую будет выделено из всех финансовых источников 16,5 миллиарда рублей (официальный текст программы смотрите в «Областной газете» за 13 августа 2011 года).

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин, выступая на весенней сессии областного Законодательного Собрания, подчеркнул, что работа предстоит немалая... И сегодня по каждому лечебному учреждению нашей области подготовлен специальный паспорт, в котором зафиксированы все нюансы реализации программы – в электронном виде её объём занимает 257 страниц!

В частности, в полную силу должны заработать 11 муниципальных центров по основным профилям медицинской помощи – кардиология, неврология, травматология, хирургия. Функции муниципальных центров будут осуществлять 17



АЛЕКСЕЙ КУМИРОВ

лечебно-профилактических учреждений, которые переведены в областную собственность. Предусмотрено оснащение операционных блоков, постоянное внимание будет уделяться службе родовспоможения, развитию на Среднем Урале сети современных перинатальных центров. Планируется с 2012 года организовать экстренную медицинскую помощь на базе приёмных отделений крупных стационаров, а в поликлиниках со следующего года начнут создаваться отделения неотложной помощи.

За счёт средств областного бюджета, в том числе в рамках областной целевой

программы «Совершенствование оказания медицинской помощи населению, предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями на территории Свердловской области» на 2011-2015 годы, запланирован капитальный ремонт зданий, предназначенных для организации 17 новых общеврачебных практик, расположенных в сельской местности.

Для реализации программы в Свердловской области создан уполномоченный орган – координационный совет. В его состав вошли представители региональных министерств – здравоохранения, финансов, экономики, стро-

ительства и архитектуры, а также Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, территориальных органов федеральной исполнительной власти, общественных объединений.

Так что все вопросы по модернизации медицинской отрасли предстоит решать сообща – как на Среднем Урале, так и в России в целом.

Как сказал Владимир Путин, подводя итоги встречи в Смоленске, на региональные программы «направляются огромные народные деньги, и народ должен почувствовать реальную отдачу».

На снижении заболеваемости в Свердловской области сказалось и создание кабинетов общеврачебной практики в небольших населённых пунктах

Пункты для приёма предложений в Народный бюджет

В Свердловской области появятся мобильные и стационарные пункты, в которых можно ознакомиться с предложениями общественности по формированию Народного бюджета.

Здесь же можно будет предложить свои идеи по поводу того, на какие цели необходимы в первую очередь использовать бюджетные средства. Такие пункты, которые предполагаются развернуть и в других муниципальных образованиях, придут также дополнительный импульс проводимым сейчас встречам участников Общероссийского народного фронта с трудовыми коллективами, сельскими жителями, на которых обсуждаются параметры и направленность Народного бюджета, идёт сбор предложений граждан.

Общественная палата Екатеринбург уже передала в Народный бюджет пакет предложений жителей уральской столицы, которые активно откликнулись на призыв участвовать в формировании Народного бюджета. Меньше чем за месяц в горадминистрацию поступило более двухсот предложений.

Андрей ЯРЦЕВ

Георгия Перского «попросили» из компартии

Георгия Перского, депутата облдумы, исключили из КПРФ. Однако формально он ещё является членом партии, потому как имеет два месяца на обжалование решения обкома.

Как рассказал «ОГ» сам Георгий Михайлович, на субботнем пленуме присутствовал 31 член свердловского обкома КПРФ (всего их 55), за исключение Перского проголосовали 16. «Вопрос ставился о моей и Альшевского антипартийной деятельности (за исключением Андрея Альшевского проголосовало пять человек, чего оказалось недостаточно – прим. ред.). Якобы мы третируем первого секретаря обкома Дмитрия Шадрина», – пояснил депутат.

Сегодня Георгию Перскому должны выдать на руки решение обкома. С этим документом он намерен отправиться к лидеру коммунистов Геннадию Зюганову – встреча уже назначена, и только после разговора с председателем ЦК компартии станет ясно, оставит ли Перский ряды КПРФ или свердловский обком вынужден будет отменить своё решение.

Александра СТРЕЛЬНИКОВА

Ключ от дверей в политику



Судя по результатам встречи, в Свердловской области подрастает замечательная смена – и политическая, и управленческая. Главным вывод, который сделали для себя юноши, девушки и их более старшие коллеги: молодёжный парламент – не миф, а реальность. Причём, суровая, без компромиссов, когда равный выбирает равного, все нахо-

дятся в одинаковых условиях, а главная задача – завоевать доверие избирателя. Учитывая юношеский максимализм в оценке сверстников, борьба в молодёжном парламенте Свердловской области предстоит нешуточная...

Владимир МОСТОВИЦКИЙ, председатель избирательной комиссии Свердловской области:

– Выстраивая в течение 15 лет работу с молодёжью, мы всегда думали о том, чтобы не

превратить её в «заигрывание», стремились, чтобы бы инициатива развивалась «снизу». Похоже, нам это удалось...

Сергей КРАСНОБЕРОВ, заместитель председателя избирательной комиссии Свердловской области:

– У молодёжи есть огромное желание проявить себя, реализоваться в качестве политиков, теперь появились реальные возможности получить эти полномочия. Наряду с молодёжным правительством

и общественной молодёжной палатой при областной Думе будет работать и молодёжный парламент – консультативный орган при Законодательном Собрании. Он поможет энергичным и талантливым ребятам проявить инициативу и добиться воплощения своих идей.

Павел ЦИРКИН, председатель Туринского МИК:

– У нас уже есть опыт проведения выборов: в феврале 2011 года на территории Ту-

ринского городского округа была избрана молодёжная Дума. Основной состав молодёжной Думы Туринского городского округа – работающая молодёжь, 10 из 18 человек (восемь – школьники). Сейчас можно сказать, что наш молодёжный представительный орган стал сильной общественной организацией, выражающей интересы молодых жителей Туринского городского округа.

Каждую просьбу – в строку

В главном финансовом документе области будут учтены и предложения Народного фронта

Валентина СМЕРНОВА

Предложения уральцев в бюджет области, которые помогут скорректировать планы органов местного самоуправления и населения по расходам и доходам, формирует Региональный координационный совет Общероссийского народного фронта. Собрать их – задача глав муниципалитетов, а далее – работа депутатов. Конечно, не все предложения войдут в бюджет 2012 года, некоторые будут учтены в бюджете на 2013-2014 годы.

Между тем 2 сентября под руководством министра финансов Константина Колтонова начинается работа временная согласительная комиссия с участием депутатов Законодательного Собрания по обсуждению предложений органов местного самоуправления в закон о бюджете Свердловской области будущего года.

В большинстве муниципальных образований Свердловской области, по данным минфина, собственные доходы в первые шесть месяцев 2011 года по сравнению с аналогичным прошлым годом в первом полугодии выросли. И этому способствовали не только улучшение экономической ситуации, но и дополнительная мобилизация налоговых и неналоговых доходов. Некоторые муниципальные образования,

такие как Серовский, Сысертский, Невьянский городские округа и другие в результате замены дотаций из областного бюджета на дополнительные нормативы отчислений от НДФЛ получили каждый более 20 миллионов рублей сверхдохода. Другие источники дополнительной прибыли – ликвидация убыточности предприятий, легализация зарплат и снижения задолженности по её выплате, а также выявление неучтённых объектов недвижимости и земельнохозяйства.

Но почти у четырёх десятков муниципалитетов сегодня доля межбюджетных трансфертов составляет более 70 процентов.

Реальную возможность сформировать профицитный бюджет уже в следующем году имеют те территории, которые активизировали передачу имущества медучреждениям на областной уровень. Эксперты в отраслевых отделах министерства тщательно анализируют предполагаемые расходы на предстоящий год каждого из муниципальных образований, определяют, какой вопрос, вызвавший наши разногласия, выносить на заседание временной комиссии, решаем ли он в рамках согласительных процедур, – рассказала первый заместитель министра финансов Светлана Климух.

Сергей УТКИН, заместитель главы администрации Тугулынского городского округа:

начально дотационные. Наши с минфином расчёты расходятся на 100 миллионов рублей – в основном по финансированию областных программ, то есть тех объектов, которые в них попали.

Конкретно, если говорить о перечне вопросов, за которые отвечаю я, предлагаю проблемы с подготовкой проектной документации, на которую минфин планирует нам цифру гораздо меньше запрошенной. Ну, и по коммунальной сфере сумма на следующий год крайне низкая – на уровне миллиона с небольшим рублей. За эти деньги невозможна ни требуемая подготовка к отопительному сезону, ни нормальная эксплуатация коммунальной системы городского округа.

Владимир АНИСИМОВ, председатель правления Совета муниципальных образований Свердловской области, глава Серовского городского округа:

– У глав муниципальных образований сегодня о формировании бюджета 2012 года разное мнение. Но есть целый ряд вопросов общего характера.

Денежные средства на финансирование областных программ – строительство жилья и детсадов, снос ветхих зданий – нам в расходные полномочия не включают. И получается, что мелкие территории не могут обеспечить свои выплаты на уровне 30 и 50 процентов от общей суммы. Эту проблему мы обсудили на правлении Совета муниципальных объединений

и записали в протоколе наше предложение министерству финансов рассмотреть её.

Во-вторых, если раньше отдельной строкой выделялось финансирование дошкольного образования, то теперь этого нет. Пока тех сумм, которые предусматриваются по разделу общедоступного образования, не хватает, чтобы сохранить существующий в 2010 и 2011 годах уровень образования. Также будем выносить эти разногласия на рассмотрение комиссии. Как и по расходам на дорожное строительство, развитие которого волнует как органы местного самоуправления, так и правительство области, министерства и ведомства.

Несмотря на то, что бюджет будущего года будет сложным, по капитальному ремонту жилья, к примеру, и другим строкам финансирование сохраняется на уровне нынешнего. Так что не всё так плохо, будем находить консенсус. Никто ведь не враг муниципальных образований – ни минфин, ни правительство области, которые грамотно стимулируют и наши собственные доходы. К примеру, в 2011 году по итогам работы в 2010-м Серов получил из областного бюджета дополнительно 10,5 миллиона рублей, а Качканар – 50 миллионов. Если для меня не было бы разницы, есть ли прибыль у местных предприятий или нет, то есть мой бюджет не зависел от этого, то сегодня это прямая зависимость.

Феликс АБЗАЛОВ, заместитель председателя комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области:

– Я уже несколько лет вхожу в состав согласительной комиссии, возглавляю её рабочую группу. На всех заседаниях не могу присутствовать, но когда рассматриваются вопросы моих территорий – это Красноуфимск, Ачитский, Артинский, Шалинский, Бисертский городские округа и Нижнесергинский муниципальный район – отстаиваю их интересы. Очень много проблем решаемы. Например, нам с председателем комитета по бюджету, финансам и налогам областной Думы Владимиром Терешковым удалось перенести на более ранний срок бюджетное обеспечение программы строительства очистных сооружений в Дружининском посёлении Нижнесергинского муниципального района, без которых его дальнейшее развитие было невозможно.

Мы выезжали в Дружинино и проводили опрос в рамках Народного фронта, чтобы самим убедиться, правильно ли делаем. И процентов 90 жителей на первое место в простом листе поставили строительство очистных. Таким образом учитываются предложения участников ОНФ при формировании будущего регионального бюджета.

Некоторые муниципальные образования в результате замещения дотаций из областного бюджета на дополнительные нормативы отчислений от НДФЛ получили каждый более 20 миллионов рублей сверхдохода

Выборы в Госдуму назначены на 4 декабря

Вчера на встрече с лидерами политических партий Президент РФ Дмитрий Медведев сообщил, что подписан указ о проведении выборов в Госдуму 4 декабря.

«Указ такой – назначить выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва на 4 декабря 2011 года. Он вступает в силу с момента его официального опубликования», – заявил глава государства.

Георгий ОРЛОВ

Депутаты пошли на рекорд: 400 проектов законов

Государственная Дума вчера открыла осеннюю сессию, которая станет заключительной в работе палаты пятого созыва. До конца ноября депутаты Госдумы должны рассмотреть не одну сотню законопроектов, сообщает Аргументы.ру.

Однако осенняя сессия стартует лишь формально – всю неделю депутаты будут работать в регионах. Первое пленарное заседание состоится лишь шестого сентября. Депутаты будут заседать всего три месяца, но за это время они намерены поставить очередной рекорд: до конца ноября они рассмотрят более четырёхсот законопроектов.

Примерно пятая часть из них – приоритетные. Это, прежде всего, закон о федеральном бюджете на следующий год и плановый период до 2014-го года, который в палату пока не внесли, но предварительные обсуждения закончились, в том числе о противодействии коррупции, а также химической кастрации педофилов. Депутаты продолжат рассмотрение во втором чтении проекта закона о денежном довольствии военных и службе в полиции. Не обойдут вниманием и два документа, которые вызвали массу критики – законы об образовании и здравоохранении.

Ирина АРХИПОВА

Внесены кандидатуры на должность губернатора северной столицы

Партия «Единая Россия» предложила вчера на рассмотрение Президента России Дмитрия Медведева три кандидатуры на пост губернатора Санкт-Петербурга.

Это временно исполняющий обязанности губернатора Георгий Полтавченко, вице-губернатор – руководитель администрации губернатора Михаил Осевский и председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вадим Тюльпанов, сообщает ИТАР-ТАСС.

Теперь, согласно законодательству, глава государства в течение двух недель должен выбрать одну кандидатуру, которая будет внесена в парламент северной столицы для назначения полномочиями губернатора.

Евгений ЛЕОНИДОВ